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本会議 

 

   午前 ９時３０分 開  議 

 

＊ 議長（池田総一郎君） これより本日の会議を開きます。 

 

 日程第１ 議案第１５号 

＊ 議長（池田総一郎君） 日程第１、議案第15号を議題とし、保健福祉委員長の報告を求めます。 

 飯島保健福祉委員長。 

   ［保健福祉委員長 飯島伴典君登壇］ 

＊ 保健福祉委員長（飯島伴典君） 保健福祉委員会は、去る10月22日に開催し、付託案件の審査

を終了いたしましたので、その概要について順次御報告申し上げます。 

 まず、議案第15号 上田地域広域連合老人福祉基金条例廃止について、審査の結果、本案は原案

のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） これより委員長報告に対する質疑に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより討論に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより採決します。 

 本案を委員長報告のとおり決するに御異議ありませんか。 

   ［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） 御異議なしと認めます。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

 日程第２ 議案第１６号 

＊ 議長（池田総一郎君） 次に、日程第２、議案第16号を議題とし、まず総務委員長の報告を求

めます。 

 宮下総務委員長。 

   ［総務委員長 宮下省二君登壇］ 

＊ 総務委員長（宮下省二君） 総務委員会は、去る10月22日に開催し、付託案件の審査を終了い

たしましたので、その概要について順次御報告申し上げます。 

 まず、議案第16号 令和５年度上田地域広域連合一般会計決算認定について、はじめに、現在の

広報紙「うえだ広域」は、情報量が多く、内容も含めて検討したらどうか。 
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 これに対し、広報紙「うえだ広域」は、広報紙編集委員会で内容を検討し、広域行政モニターか

らの御意見を取り入れながら、今後は見やすさ等も追求し、当広域連合の重要な事業を発信する情

報ツールとして活用してまいりたい。 

 次に、ＴＲＣ新刊全件マーク等書誌情報とは何か。また、採用に伴い、他の商品との比較検討は

しているのか。 

 これに対し、株式会社図書館流通センター、ＴＲＣが新刊の目録などを一定の形式で作成した書

誌データであり、他社の商品と比較してデータの精度や検索の幅広さが優れているため、採用して

いる。 

 次に、上田創造館における工事請負費の不用額が500万円余となった理由は何か。 

 これに対し、文化ホール特定天井改修工事の工期が３月末までであったことから、工事内容の変

更が生じた場合に対応する必要があったためである。 

 次に、上田創造館における大規模修繕の予定はあるか。 

 これに対し、創造館は老朽化、劣化が進んでいる箇所が多く見受けられるため、大規模な修繕に

ついて計画的に実施できるよう検討している。 

 次に、上田創造館の指定管理料が増額となった理由は何か。 

 これに対し、人件費、施設管理費及びソフト事業等に係る経費が増加したためである。 

 次に、上田創造館の使用料が減収しているが、理由は何か。また、創造館の使用料の確保につい

てどのように考えているか。 

 これに対し、主な収入源である文化ホールが特定天井改修工事により一定期間利用できなかった

ことが一つの要因と考えられる。また、懸案のネーミングライツの導入や地域の科学館として多く

の方に利用していただける方法について、指定管理者とも検討を進めていきたい。 

 次に、上田地域広域連合が保有する行政財産は、全て利活用されているか。また、普通財産はど

のように活用されているか。 

 これに対し、行政財産は全て有効に利用している。また、普通財産は元伝染病舎用地を保有して

いるが、旧上田市立産婦人科病院用地として上田市に貸与している。 

 次に、まちづくり研究基金について、令和５年度は190万円余を積み立てしているが、今後の活用

予定はあるか。 

 これに対し、令和５年度は活用されなかったが、今年度に地域医療対策の啓発活動としてリーフ

レットの作成やシンポジウムに係る経費に活用する予定である。 

 次に、少額の予算流用が見受けられるが、予算流用についての見解はどうか。 

 これに対し、今後予算については適正な編成及び執行に努めるよう各所属に徹底していく、等々

の質疑応答があり、本案中担当分については認定すべきものと決定いたしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） 次に、保健福祉委員長の報告を求めます。 
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 飯島保健福祉委員長。 

   ［保健福祉委員長 飯島伴典君登壇］ 

＊ 保健福祉委員長（飯島伴典君） 議案第16号 令和５年度上田地域広域連合一般会計決算認定

中担当分について、はじめに、残骨灰の売渡し経緯及び売渡し収入の活用用途はどうか。 

 これに対し、斎場から発生する残骨灰の処理に関する方針に基づき、令和５年度より有価物とし

て民間業者へ売り渡しており、収入については基金の創設についても今後検討してまいりたい。 

 次に、上田クリーンセンターが緊急停止した場合の対応はどうか。 

 これに対し、民間施設と緊急時の受入れについて検討を進めている。 

 次に、各クリーンセンターの見積り審査業務について、外部委託する際の基準を統一されたい。 

 これに対し、３クリーンセンターで統一的な基準を設けるよう研究を進めている。 

 次に、令和７年度のごみ減量化目標値の達成見込みはどうか。 

 これに対し、減量化目標値を達成するには、令和５年度実績値から2,000トンの減量が必要であり、

引き続き減量化施策に鋭意取り組んでまいりたい。 

 次に、病院群輪番制病院運営事業において、実施日数が令和４年度の590日に対して、令和５年度

は579日と減っている理由は何か。また、輪番欠院日はどのくらいであったか。 

 これに対し、令和５年度は輪番欠院日が生じたことから、実施日数が減少しており、輪番欠院日

は月に１日から３日生じていた、等々の質疑応答があり、本案中担当分については認定すべきもの

と決定いたしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） 以上で委員長報告が終わりました。 

 これより委員長報告に対する質疑に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより討論に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより採決します。 

 本案を委員長の報告のとおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

   ［賛成者 起立］ 

＊ 議長（池田総一郎君） 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり認定されました。 

 

 日程第３ 議案第１７号 

＊ 議長（池田総一郎君） 次に、日程第３、議案第17号を議題とし、まず総務委員長の報告を求

めます。 

 宮下総務委員長。 
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   ［総務委員長 宮下省二君登壇］ 

＊ 総務委員長（宮下省二君） 議案第17号 令和５年度上田地域広域連合ふるさと基金特別会計

決算認定について、はじめに、現在ふるさと基金を活用し、地域医療対策事業を実施しているが、

地域振興に寄与するという活用目的と合致しているか。また、病院群輪番制病院運営事業について、

一般会計に繰り入れている理由は何か。 

 これに対し、ふるさと基金及び運用益活用事業活動計画に基づき、地域医療対策事業を実施して

いる。また、ふるさと基金事業と病院群輪番制病院運営事業の市町村負担割合が異なっており、円

滑に事業を実施するため一般会計に繰り入れを行っている。 

 次に、ふるさと基金は減少しているが、今後の方向性についてはどのように考えているか。また、

ふるさと基金については主に地域医療対策事業に充当しているが、廃止を含めた今後の在り方につ

いて検討されたい。 

 これに対し、特に地域医療対策事業は当広域連合の最重要課題であるため、今後の在り方につい

ては広域連合内で十分検討し、関係市町村と協議を進めてまいりたい、等々の質疑応答があり、本

案中担当分については認定すべきものと決定いたしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） 次に、保健福祉委員長の報告を求めます。 

 飯島保健福祉委員長。 

   ［保健福祉委員長 飯島伴典君登壇］ 

＊ 保健福祉委員長（飯島伴典君） 議案第17号 令和５年度上田地域広域連合ふるさと基金特別

会計決算認定中担当分について、はじめに、医師不足と同様に看護師不足が深刻である中、当地域

には唯一の看護学校である上田看護専門学校があるが、看護師を確保するためにどのような見解が

あるか。また、看護師修学資金支援事業はどのくらい活用されたか。 

 これに対し、看護師確保のため看護師修学資金支援事業などの財政支援を継続していくとともに、

看護師経験者の再雇用も行っていくことが必要である。また、３年生７名、１年生１名が当事業を

活用した、等々の質疑応答があり、本案中担当分については認定すべきものと決定いたしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） 以上で委員長報告が終わりました。 

 これより委員長報告に対する質疑に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより討論に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより採決します。 

 本案を委員長の報告のとおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

   ［賛成者 起立］ 

＊ 議長（池田総一郎君） 起立全員であります。 
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 よって、本案は原案のとおり認定されました。 

 

 日程第４ 議案第１８号 

＊ 議長（池田総一郎君） 次に、日程第４、議案第18号を議題とし、保健福祉委員長の報告を求

めます。 

 飯島保健福祉委員長。 

   ［保健福祉委員長 飯島伴典君登壇］ 

＊ 保健福祉委員長（飯島伴典君） 議案第18号 令和５年度上田地域広域連合介護保険特別会計

決算認定について、はじめに、介護認定調査員の確保とＤＸを導入することによって、申請から認

定までの期間短縮が図れるのか。 

 これに対し、現在当広域連合の介護認定調査員19名で認定調査を実施しているが、業務量を勘案

し、20人体制としていきたい。また、ＤＸの導入については、タブレット端末を活用した認定調査

を行っている先進自治体への視察等を行うなど、期間短縮に効果的な方法であるかを含め、調査研

究を行っている。 

 次に、介護相談員派遣事業の目的は何か。 

 これに対し、高齢者施設を利用している方の不安や不満を解消し、サービスの向上を図ることを

本事業の目的としている。 

 次に、介護相談員派遣事業の相談員の待遇はどうか。 

 これに対し、相談員の身分は非常勤特別職員であり、報酬は日額6,800円、半日3,800円であると

の質疑応答があり、本案は認定すべきものと決定いたしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） これより委員長報告に対する質疑に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより討論に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより採決します。 

 本案を委員長の報告のとおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

   ［賛成者 起立］ 

＊ 議長（池田総一郎君） 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり認定されました。 

 

 日程第５ 議案第１９号 

＊ 議長（池田総一郎君） 次に、日程第５、議案第19号を議題とし、総務委員長の報告を求めま

す。 
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 宮下総務委員長。 

   ［総務委員長 宮下省二君登壇］ 

＊ 総務委員長（宮下省二君） 議案第19号 令和５年度上田地域広域連合消防特別会計決算認定

について、はじめに、東御消防署の庁舎改修工事に係る工事請負費１億2,782万円の財源の内訳は何

か。 

 これに対し、充当率75パーセント、交付税措置のない一般事業債を活用している。 

 次に、消防車両の購入の財源となる国庫補助の今後の状況はどうか。 

 これに対し、国庫補助は自然災害による災害復旧が優先されるため、今後の状況は不明であるが、

起債を含め有利な財源の確保を検討していく、等々の質疑応答があり、本案は認定すべきものと決

定いたしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） これより委員長報告に対する質疑に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより討論に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより採決します。 

 本案を委員長の報告のとおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

   ［賛成者 起立］ 

＊ 議長（池田総一郎君） 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり認定されました。 

 

 日程第６ 議案第２０号 

＊ 議長（池田総一郎君） 次に、日程第６、議案第20号を議題とし、保健福祉委員長の報告を求

めます。 

 飯島保健福祉委員長。 

   ［保健福祉委員長 飯島伴典君登壇］ 

＊ 保健福祉委員長（飯島伴典君） 議案第20号 令和６年度上田地域広域連合一般会計補正予算

（第１号）中担当分について、審査の結果、本案については原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） これより委員長報告に対する質疑に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより討論に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより採決します。 
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 本案を委員長の報告のとおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

   ［賛成者 起立］ 

＊ 議長（池田総一郎君） 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

 日程第７ 議案第２１号 

＊ 議長（池田総一郎君） 次に、日程第７、議案第21号を議題とし、保健福祉委員長の報告を求

めます。 

 飯島保健福祉委員長。 

   ［保健福祉委員長 飯島伴典君登壇］ 

＊ 保健福祉委員長（飯島伴典君） 議案第21号 令和６年度上田地域広域連合ふるさと基金特別

会計補正予算（第１号）について、審査の結果、本案については原案のとおり可決すべきものと決

定いたしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） これより委員長報告に対する質疑に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより討論に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより採決します。 

 本案を委員長の報告のとおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

   ［賛成者 起立］ 

＊ 議長（池田総一郎君） 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

 日程第８ 議案第２２号 

＊ 議長（池田総一郎君） 次に、日程第８、議案第22号を議題とし、保健福祉委員長の報告を求

めます。 

 飯島保健福祉委員長。 

   ［保健福祉委員長 飯島伴典君登壇］ 

＊ 保健福祉委員長（飯島伴典君） 議案第22号 令和６年度上田地域広域連合介護保険特別会計

補正予算（第１号）について、はじめに、国が示す標準仕様に適合した要介護認定支援システムと

するとのことだが、導入後の維持管理に関わる費用はどうか。 

 これに対し、現在使用しているシステムに要する費用に加えて、システム利用料が月額約30万円

増加するとともに、新たにガバメントクラウド及び接続回線の利用料が月額約100万円必要となるた
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め、維持管理費が年間1,500万円程度増加するものと見込んでいるとの質疑応答があり、本案は原案

のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） これより委員長報告に対する質疑に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより討論に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより採決します。 

 本案を委員長の報告のとおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

   ［賛成者 起立］ 

＊ 議長（池田総一郎君） 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

 日程第９ 報告第３号 

＊ 議長（池田総一郎君） 次に、日程第９、報告第３号を議題とし、総務委員長の報告を求めま

す。 

 宮下総務委員長。 

   ［総務委員長 宮下省二君登壇］ 

＊ 総務委員長（宮下省二君） 報告第３号 専決処分した上田中央消防署災害対応特殊はしご付

き消防ポンプ自動車の購入の承認について、はじめに、現行の車両購入時の価格と比較して大幅に

増額となっているが、向上している機能は何か。 

 これに対し、消防隊員及び救助された人が搭乗するはしご先端のバスケット及びはしご背面のリ

フターの耐荷重が増強され、搭乗人員がそれぞれ１名増となる。また、はしご水平装置の機能が向

上し、はしご車の設置可能な路面の傾斜角度が７度から11度となる。 

 次に、購入後オーバーホールを実施する際にも指名業者を選定し、入札を行うのか。 

 これに対し、購入後１回目７年、２回目以降５年経過ごとに実施するオーバーホールについても、

整備業者が限られることから、購入時同様の指名業者を選定し、入札を行う予定である、等々の質

疑応答があり、本案は承認すべきものと決定いたしました。 

＊ 議長（池田総一郎君） これより委員長報告に対する質疑に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより討論に入ります。 

   ［「なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） これより採決します。 

 本案を委員長の報告のとおり決するに御異議ありませんか。 
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   ［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

＊ 議長（池田総一郎君） 御異議なしと認めます。 

 よって、本案は原案のとおり承認されました。 

 以上で、本日の日程は全て終了しました。 

 これをもって、令和６年10月上田地域広域連合議会定例会を閉会いたします。 

   午前 ９時５８分 閉  会 


